

## 港九電業總會六十九周年會慶暨第三十九屆會董就職典禮 機電工程署署長陳帆太平紳士致詞

楊會長、各位嘉賓、各位在座朋友大家好，

非常高興出席港九電業總會六十九周年會慶暨第三十九屆會董就職典禮。如果以傳統的虛齡來計算，今天已經是港九電業總會的七十大壽。人生七十古來稀，港九電業總會的悠久歷史和貢獻值得大家引以為榮。請容許我代表所有在座賓客致以衷心的祝賀。

按我國傳統，三、六和九都是吉利的數字。「三三不盡」、「六六無窮」與及「長長久久」，有生生不息，恆久長存的含義。在以前的農耕社會，適齡男女結婚，就要奉父母之命，媒妁之言，按三書六禮進行，方可符合明門正娶的規範，過其美滿幸福的婚姻生活。至於讀書人的目標，就是努力考取功名，在三省六部官僚體制內服務社稷，最基本都做個九品芝麻官。

時至今日，社會已有很多轉變，但 3、6、9 這三個數字依然與我們結下不解之緣。今天我們生活在一個高度電氣化的大都會。香港穩定可靠的電力供應主要靠三種發電燃料：煤、天然氣和核能。透過青山、南丫、龍鼓灘、竹篙灣、與及大亞灣兩台核反應堆共六所發電廠向香港供應源源不斷的電力。香港不但電力供應可靠率高達百分之 99.999；香港氣體燃料供應可靠程度也同樣高達百分之 99.99；就算最近表現令人較為失望的鐵路系統，香港地下鐵路在班次和車程準時程度也維持在百分之 99.9 的高水平。

放眼向前，電業界的發展機遇，亦一樣是「三三不盡」、「六六無窮」與及「長長久久」。為了確保香港持續發展，政府加大力度投放基礎建設，推動經濟發展和改善市民的生活質素，基本工程計劃開支的金額按年逐步上升。建造業議會估算，在往後九年到 2022/23 年度，公私營建造工程總額預期每年高達 1,700 億港元。相信各位電業界朋友都希望有三頭六臂，在不同的業務範疇大顯身手。面對充滿機遇的黃金年代，我呼籲電業界朋友，包括供應商、承辦商與及工程人員三方保持緊密溝通、衷誠合作，以確保機電設施的品質、安全、設計、施工、測試和操作維護六個範疇做到合符法規要求，務求機電工程零意外，貢獻香港人人愛。

香港由昔日的漁村發展成為國際大都會，全賴香港人的努力和拼搏精神。回顧過去 69 年，港九電業總會推動電業界發展，大家有目共睹。港九電業總會多年來大力支持本港電力安全事宜，委派代表參與「電氣安全諮詢委員會」，貢獻良多。電業商會、工會和機電署一向以來和衷共濟，三方合作無間，在今天泛政治化的年代，更加值得珍惜。希望大家一如既往，以早前電業界乒乓球友誼賽的參與精神，繼續熱烈地打成一片。

最後，祝願港九電業總會會務昌隆、續創佳績，祝願在座朋友事事如意、身體健康。多謝各位。

2014 年 5 月 5 日